
V spomin Lojzetu Židanu
Živtjenjeje boj —in boj je živ-

Ijenje. To resnico si spoznal že kot
mladenič, ko si skusil pomanjka-
nje, ki teje spremljalo domala vsa
predvojna leta. A zato si se že zelo
zgodaj vključil v delavsko gibanje,
v kulturne organizacije Svoboda
in Vzajemnost v Zalogu. V tvojo
hišo so prihajali vidni funkcio-
narji delavskega gibanja, borci za
zmago delavskega gibanja. Sode-
loval si pri raznih manifestacijah
in na protestnih zborovanjih, ki
jih je organizirala Svoboda v Za-
logu.

Ko pa je prišla okupacija, tvoje
delo ni ostalo skrito domačim iz-
dajalcem in fašistom, ki so te
kmalu arelirali in odpeljali v itali-
janska taboriščd. Do kapitulacije
Iialije si prenašal vse muke tabo-
riščnega iivljenja. ,

Po vrnitvi domov ni minit niti
mesec dni, ko so te zopet areiirali
— isti izdajalci, le okupolor je bil
drugi, še hujši kotprvi. Skupaj so
nas odpeljali v zloglasno tahorišče
Dachau. Komaj mesec dni smo
bili skupaj, pa si moral zopet na
pot v taborišče Alach. Tam si
moral prestati vse tegobe nemške
krutosti. Kopajeprelaleikopri-
čakovana svoboda, kljub izčrptt;^
nosti nisi čakal na< p/evoz irCTseljai
po druiini,fyo domtiči zemlji te je
peš vodila domov!

V novv Jugoslaviji si se takoj
vključil v obnovo domovine. Neš-
leto udarniških ur si opravil pri
graditvi zadruinega doma in pri
drugih akcijah. Sil si aktiven v
raznih odborih, v zvezi borcev si
deloval do koncu svojega življe-

nja. Veliko borcev si spremljal na
njihovih zadnjih poteh z borčev-
skim praporom.

Toda posledice inlernacije so se
kmalu pokazale. Začela te je glo-
dati bolezen moderne dobe. Sko-
raj tri leta si prestajal razne pre-
glede in operacije. Vendar ti kljub
vsemu razvoju zdravniške vede
niso mogli ohraniti iivljenja.
Zadnje tedne, ko smo te obiskova-
li, smo bili priče tvojega trpljenja.
Bolezen te je izčrpala do skrajno-
sti in utrujen si ji podlegel.

Tvoji prijatelji in sovaščani te
bomo pogrešali na vsakem kora-
ku. V imenu občinskega odbcu
zveze borcev, sekcije interniran-
cev terenskega odbora zveze bor-
cev Zalog in drugih organizacij ti
kličemo: počivaj mirno poleg svo-
jih staršev v domači zemlji.

Tvoji ženi, hčerkama in drugim
sorodnikom pti miše mijiskrenejše
sožalje.

FELIKS SEVŠEK


